



《摔跤吧爸爸》在亚运赛场继续主角原型侄女夺金

8月20日晚,在雅加达亚运会女子自由式摔跤50公斤级决赛中,印度选手维纳什以6比2的比分战胜日本选手入江雪夺得金牌。值得一提的是,她正是此前风靡世界的《摔跤吧!爸爸》中女主角的原型巴比塔和吉塔的堂妹,也是男主角原型——印度摔跤运动员马哈维亚·辛格·弗加特的侄女。

(据中新社)

中萨建交,美国指手画脚横加干涉

中方敦促美方正确看待中萨建交,慎重妥善处理涉台问题

针对美方就中国与萨尔瓦多建交发表的有关言论,外交部发言人陆慷22日表示,中方敦促美方正确看待中萨建交,慎重妥善处理涉台问题。

美议员声称将推动取消美国对萨援助

在当日例行记者会上,有记者问:美国务院称,对萨尔瓦多决定同台“断交”深感失望,正在审视与萨关系,指责中方片面改变现状,敦促中方节制,不可采取危害台湾人民的胁迫手段。美国驻萨尔瓦多大使表示,萨台“断交”会影响美萨政府间关系。“美国在台协会”称,中国大陆“单方面改变台海现状”的作为损害地区稳定。有美国参议员声称将推动取消美国对萨援助。请问中方对此有何评论?

中萨有权决定自己国家的对外关系

陆慷表示,中国和萨尔瓦多都是独立的主权国家,有权决定自己国家的对外关系。中萨两国在一个中国原则基础上建交,顺应历史潮流,顺应国际大势,符合国际法和国际关系基本准则,符合两国和两国人民的根本利益,不影响彼此同其他国家发展关系。

美方做法毫无道理,中国坚决反对

陆慷说,萨尔瓦多作出联合国及其他177个国家已经作出的正确决定,其他人没有道理对此指手画脚甚至横加干涉。美国自己早在39年前就已同中国建交了。现在美方一方面阻挠甚至恐吓其他主权国家承认一个中国原则,同中国发展正常国家关系,一方面允许蔡英文“过境”美国并在美活动,美方这种做法毫无道理,中国人民坚决反对。

他表示,中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,正确看待中萨建交,慎重妥善处理涉台问题,不得向“台独”势力发出任何错误信号,以免损害中美合作和台海和平稳定。

证实了! 月球存在水冰

这有可能为未来人类月球探测甚至定居提供便利

月球黑暗、寒冷的极地地区,一直被推测含有水冰。美国夏威夷大学等机构研究人员21日说,他们首次发现了月球两极表面存在水冰的明确证据,这有可能为未来人类月球探测甚至定居提供便利。

研究负责人之一、夏威夷大学的李帅对新华社记者说,人们还需要一个月球车或者着陆器来测量这些水冰的同位素信息,以确定它们的来源,并通过钻探来确定深度以估算其含量。

李帅与布朗大学等机构的同行在美国《国家科学院学报》上发表研究报告说,他们分析了印度“月船1号”探测器携带的月球矿物物质绘图仪所得到的

数据,发现了固态水——冰的近红外吸收光谱的特征,直接证明了那是月球上的水冰。而此前观察结果仅间接发现了月球南极存在水冰的迹象。

“月船1号”2008年发射上天,携带的月球矿物物质绘图仪由美国航天局喷气推进实验室和布朗大学共同研制,负责收集月球表面不同部分反射红外光的数据,可以分辨水的不同形态——液态、气态和固态。

此次研究显示,南北极水冰的分布范围并不相同。在月球南极,多数水冰集中在陨石坑中。在月球北极,水冰的分布则较为广泛和稀疏。

(据新华社)

延伸阅读

陆慷回应中萨建交“金元外交”说

中国外交部发言人陆慷21日在北京表示,萨尔瓦多政府决定同中国建交,是出于对一个中国原则的认同,是一项政治决断,没有任何经济前提。

当天的例行记者会上,有记者问,台湾方面认为中国与萨尔瓦多建交与大陆“金元外交”有关。外交部发言人对此有何回应?

对此,陆慷指出,中国和萨尔瓦多建立外交关系是政治决断,绝不是台湾方面某些人想象的所谓“交易筹码”。萨尔瓦多政府决定同中国建交,是出于对一个中国原则的认同,是一项政治决断,没有任何经济前提。中方高度评价萨方的立场。

“我也想提醒台湾方面某些人,世界各国同中华人民共和国建立和发展正常友好的国家关系是大势所趋、民心所向,希望岛内某些人能够看清世界大势,不要把任何问题都理解为钱的问题。”陆慷说。

(据新华社)

8名中国留学生南非遭劫 一名学生不幸中弹身亡

据中国驻约翰内斯堡总领馆21日消息,8名中国留学生20日在南非约翰内斯堡遭遇持枪抢劫,一名学生不幸中弹身亡。

中国驻约翰内斯堡总领馆21日发布消息说,在约翰内斯堡一所学校就读的8名中国男学生20日晚在一长途汽车站附近登上一辆中巴车准备返校,遭到车上劫匪持枪抢劫,一名学生被劫匪开枪击中胸部,逃离的其余学生随后向附近警察局报警求助。

总领馆获知消息后立即启动领事应急预案,指派领事官员赶赴现场,向警方了解案情,表达对学生遇害的严重关切,要求警方调动一切可动用的力量,将凶手早日捉拿归案。

(据新华社)

印尼连环地震造成515人死亡

印度尼西亚抗灾署21日说,印尼西努沙登加拉省龙目岛近期发生的多起地震灾害已经造成515人死亡、7145人受伤。

龙目岛陆地上月29日和本月5日分别发生6.4级和7.0级地震,本月19日龙目岛陆地及其附近海域先后发生6.5级和6.9级地震,这4次地震均造成人员伤亡和财产损失。

印尼抗灾署发言人苏托波21日在推特上说,截至当天傍晚,近期发生的多次地震造成43.1万人被迫撤离家园,7.38万座房屋和798座公共建筑物损坏。经初步计算,地震造成的经济损失已经达到7.7万亿印尼盾(约合36.7亿元人民币)。

(据新华社)

时事快讯

●美国财政部21日以规避或违反美国制裁禁令为由,宣布对与俄罗斯相关的多个实体和个人实施制裁。

●埃及内政部21日发表声明说,埃及总统塞西当天赦免了2376名服刑人员。

●曾长期担任美国总统特朗普私人律师的迈克尔·科亨21日在纽约曼哈顿联邦地区法院出庭,就8项指控向检方认罪。

它像摩天轮一样,每层都可以停车

株洲学子设计的旋转式停车库,拿了全国一等奖

本报讯(记者 何春林 通讯员 黄永胜)本月13日至17日,2018年“挑战杯—彩虹人生”全国职业学校创新创业大赛决赛在南京举行。湖南铁路科技职业技术学院(以下简称铁路科技职院)学生提交的“旋转式摩托车电动车自行车立体停车库”项目获得一等奖。另悉,铁路科技职院是我市唯一获得本届赛事一等奖的高校。

从模型外观看,旋转式摩托车电动车自行车立体停车库像一座摩天轮。该项目由铁路科技职院学生邓晨璐和李亚、张万仲等共同发明,已获国家实用新型专利。

邓晨璐说,其团队在借鉴传统停车场及其他立体停车库的基础上,发明了一个适合

容纳城市住宅小区内的旋转式摩托车电动车自行车的立体停车设备,“像摩天轮一样,每层都可以停车。”

“我们在驱动及传动系统中,设置了制动器,可以通过微信小程序实现扫码停车、取车功能。”邓晨璐介绍。

针对电动车充电等问题,该团队还在每个停车位上设置了充电装置。与此同时,即便是停电情况下,停车取车仍旧可以正常操作,因为在该停车库顶端,有太阳能电池板,它们可以将太阳能转化为电能贮存到蓄电池中。

另悉,“旋转式摩托车电动车自行车立体停车库”项目曾获湖南省职业学校创新创业大赛特等奖。

新闻链接

全国职业学校创新创业大赛

全国职业学校创新创业大赛由共青团中央、教育部、人社部、中国科协等部委联合主办,该赛事是全国最有影响力的创新创业赛项之一,每两年举办一届。2018届大赛决赛有来自全国近300所职业学校的1300余名参赛选手同台竞技。

我市摩托车、电动车防盗登记正在进行 交警已发放宣传资料五万余份 大量摩托车、电动车装上防盗“神器”



▲芦淞交警正在为车主介绍防盗登记事宜 记者 刘玺 摄

“两车”抢盗案逐年上升 已占刑事警情的30%

近年来,“两车”已成为市民出行的主要交通工具之一。据初步统计,我市境内“两车”达60万台以上,但由于无牌、无基础登记信息、无防盗技术等原因,致使出现车辆被盗无法及时找回、公安机关侦破难度大等诸多问题。“两车”抢盗案件也逐年上升,现已占刑事警情的30%。

据悉,“两车”物联网防控系统是利用物联网科技,通过在车上安装有源防盗号牌,在城市治安监控的位置安装基站,从而实现“两车”的实时定位、监控、报警及轨迹查询等功能,实现“人、车、物”无缝对接。经防盗登记的“两车”一旦被盗,系统将把采集到的信息反馈给公安机关,公安机关通过智能手段追踪被盗车辆,实现快速追车破案。

一小时内劝导6名车主安装防盗“神器”

昨日上午9时30分许,市中心广场红绿灯路口处,摩托车司机黄先生正在等红绿灯,芦淞交警大队民警对该车进行检查后,发现车辆证照齐全。随后,民警向黄先生发放了“两车”防盗登记宣传信,并劝导其安装防盗“神器”。

“我之前看新闻知道这个事,身边几个朋友都安装了防盗器,他们都说这个东西挺好的,我只是最近比较忙,一直没有去办理。”黄先生说,交警说边上的公安执勤岗亭可以就近办理,他

决定马上去办。

随后,黄先生在该办理点提供了车辆发票、合格证、身份证等信息,工作人员在10分钟内就为他安装好防盗器和防盗号牌等。“以后车子如果被盗,我就不用担心找不回来了,万一驾车出了事故,保险公司还可以给予赔偿,这个服务确实蛮好的。”黄先生说。

记者10时30分离开现场时,交警已经劝导6名车主安装了防盗“神器”。

多措并举配合“两车”防盗登记工作

市公安局交警支队秩序大队副大队长甘立强介绍,“两车”防盗登记工作是市政府保障市民财产安全,打击“辆车”盗抢、销赃行为的一项综合惠民工程。“早在7月份,全市各级交警部门就配合开展宣传引导工作,组织发放《致全市摩托车电动车车主的一封信》。”甘立强说,从8月1日开始,他们在执勤时,对尚未安装防盗登记号牌的市民进行温馨提示,要求其配合公安机关做好防盗登记工作,并再次发放《致全市摩托车电动车车主的一封信》和防盗登记点位卡片。

“从本月16日开始,各交警大队联合辖区派出所联合设卡路面检查,对不能出示有效证明、来历不明的摩托车、电动车进行依法查处,并劝导相关车主就近安装防盗登记标签、号牌。”甘立强说,截至目前,交警部门已发放宣传资料五万余份,并在执勤过程中劝导大量车主安装防盗“神器”,效果良好。

新闻链接 城区19个路面检查点

荷塘区:红旗广场、红港路口、石宋路东湖路口、钻石路口

芦淞区:中心广场、红港路口人民路口、火车站金冠路口、建设路四桥路口、株董路三三一医院前路口

天元区:长江广场、泰山路教育局路口、长泰广场、黄河北路庐山路口

石峰区:清石广场、响石广场、北站路口、田心大道北门口

经开区:龙头铺新街龙头铺派出所路段、002县道云田派出所门前路段